
 

 

 

 

 

 

平成２９年第１２回教育委員会定例会会議録 

 

 

 

 

１ 日 時  平成２９年１１月２７日（水）１３：３０～１４：５０ 

２ 会 場  教育委員会 会議室 

３ 出席者  萩原委員長・小西委員長職務代行・栗原委員・西田委員・ 

浅井教育長・教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・ 

管理課長・学校教育課長・生涯学習課長・生涯学習課主幹・ 

  体育振興課長・人権教育推進室長 



 

 

委員長 ：それでは、平成２９年第１２回相生市教育委員会定例会を始めさせていた 

  だきます。本日の議事録署名委員は栗原委員さんにお願いします。 

 

栗原委員：はい。 

 

委員長 ：事務局より出席職員の報告をお願いします。 

 

管理課長：両教育次長、各課長、書記としまして管理課副主幹が出席しております。 

以上でございます。 

 

委員長 ：次に経過報告を教育長よりお願いいたします。 

 

教育長 ：それでは、１０月２３日の教育委員会定例会以降の経過につきましてご報

告させていただきます。資料の方をお開き願います。 

 

 （経過報告に基づき以下の事業について概要説明） 

 

10/23 かがやき顕彰表彰式 

10/24 「アレルギー対応マニュアル」改訂会議 

10/25 兵小研中西播算数研究発表会（青葉台小学校） 

10/27  市内中学校駅伝大会 

10/28 あおば幼運動会 

    ふれあいの祭典ひょうご（光都） 

10/29 隣保館祭 

    交流学習会 

11/1  南海トラフシェイクアウト訓練 

    就学児健康診断（矢小） ～１１/３０まで各校実施 

11/2  適応教室社会見学旅行（姫路） 

11/3  文化祭 表彰式 

    スポーツフェスティバル協賛那波地区グラウンドゴルフ大会 

11/4  市民秋季ターゲットバードゴルフペアマッチ戦 

11/7  市内小学校修学旅行（奈良・京都）～８日 

11/8  市内中学校連合音楽会 

11/9  全国スポーツ推進委員中央研究協議会（つくば市）～１０日 

11/10 相生市通学路安全対策協議会 

11/12 もみじ祭 

    文化祭 日本舞踊発表会・新舞踊発表会、社交ダンスパーティー 

    市民武道大会（弓道の部） 



 

 

11/13 第２回心身障害児就学指導委員会 

11/18 県駅伝競走大会 

11/19 神戸マラソン 

    たんぽぽの会（ハイマート訪問） 

11/22 総務文教常任委員会 

11/24 図書館協議会 

    文化財保護審議会 

11/25 特別展「本町商店街１００年の歩み」～１２月４日 

11/26 文化祭 民謡民舞発表会 

    第３２回相生市コスモスマラソン大会 

 

委員長 ：ありがとうございました。その他、補足説明等はございますか。 

特に無いようですので、次に進ませていただきます。（１）報告事項、『ア  

報告第３１号 公文書の公開請求について』提案説明をお願いします。 

 

学校教育課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：平成２９年度小学校特別の教科道徳教科用図書採択に関する資料の公 

文書の公開請求があり、教育長が臨時に代決し、全部の公開を決定し 

た旨、報告。 

 

委員長 ：ありがとうございました。『報告第３１号 公文書の公開請求について』 

何か質問等ございましたらどうぞ。 

特に無いようですので、報告第３１号については承認といたします。 

それでは、次に『イ 報告第３２号 平成２９年度相生っ子かがやき顕彰 

の受賞者の決定について』提案説明をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：ありがとうございました。『報告第３２号 平成２９年度相生っ子かがや 

き顕彰の受賞者の決定について』何か質問等ございましたらどうぞ。 

 

委 員 ：数学理科甲子園ジュニアとはどういうものですか。 

 

学校教育課長：毎年夏休みの期間に県内の中学生の１年生を対象に行っている大会で 

す。そこに１チーム３名の選手を各学校から選出しまして参加したもので、 

まず予選会が開かれます。その予選は数学と理科の筆記を交えたような予 

選大会で、そこで上位に残ったところが今度は実技の競技を行うというも 

のでして、その中で今年度は６６チーム参加しましたが、上位６組に入賞 



 

 

できたということです。私立や附属などの強豪校がたくさんいる中で、公 

立校が入ったということは、大変素晴らしい成績だったと思います。 

 

委員長 ：相生市では毎年参加しているのですか。 

 

学校教育課長：ここ２年になります。去年が矢野川、今年が双葉、来年は那波という 

ように順次参加させていただくように予定しております。以前は参加した 

ことがあったのですが、久しぶりに参加をしてこれからはずっと続けて出 

場していけるように各中学校の方とお話をさせていただいております。 

 

委員長 ：その他ありますでしょうか。特に無いようですので、報告第３２号につい

ては承認といたします。 

次に『ウ 報告第３３号 相生市立図書館協議会委員の委嘱について』提 

案説明をお願いいたします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：ありがとうございました。ただいまの提案につきまして、何かご質問等が 

ございましたらどうぞ。 

特に無いようですので、報告第３３号については承認といたします。 

次に（２）協議事項に移らせていただきます。『ア 協議第５号 平成 

３０年度教育費当初予算要求の概要について』提案説明をお願いいたしま 

す。 

 

各課・室長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：平成３０年度当初予算要求について、各課の主な内容を順次説明。 

 

委員長 ：ありがとうございました。ただいまの平成３０年度教育費当初予算の概要 

につきまして、何かご質問等がございましたらどうぞ。 

学校教育課の新規事業でプロから学ぶ創造力育成事業というのは、平成 

３０年度からの新しい県からの事業ですか。 

 

学校教育課長：これは県の補助事業となっています。本年度から始められるところは 

始めてくださいと指示を受けておりますが、本年度は年度途中の依頼で 

したので予算計上しておりませんでした。そのため、既成予算の中で進め 

させていただいております。来年度からは新規事業として明記させていた 

だき、新たに双葉中学校で実施させていただこうと考えております。毎年 

１校ずつ実施していく予定です。本年度は那波中学校が今月末に実施をす



 

 

る予定です。 

 

委員長 ：これは中学生が対象ですか。 

 

学校教育課長：はい。中学生が対象です。 

 

委 員 ：市民体育館は、特殊建築物というものなのですか。 

 

体育振興課長：そうです。 

 

管理課長：建物の区分によっても異なりますが、一定規模以上の階数と平米数を持つ 

建物で、不特定多数の人が出入りするものを特殊建築物と定義する基準が 

あります。学校などもですが、体育館もそうです。そのような建物は非常 

時の影響が大きいため、３年に１度など定期点検をしなさいという法律の 

決まりがあります。そういう予算が出てきたり出てこなかったりというこ 

とで年度により減額になったり増額になったりします。 

 

委 員 ：わかりました。 

 

委員長 ：他、ございませんか。 

特に無いようですので、協議第５号については、原案どおり可決といた 

します。そのように進めてください。 

次に（３）議決事項に移ります。 

『議第１５号 平成２９年度教育費補正予算（１２月）（案）について』 

提案説明をお願いいたします。 

 

管理課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：平成２９年度教育費補正予算（１２月）要求の概要を説明 

 

委員長 ：ありがとうございます。それでは、議第１５号について何か質問はござい

ませんでしょうか。 

     特にございませんので、議第１５号も原案どおり承認といたします。 

それでは、これで議事を終えて、（４）その他に移ります。『ア １０月分 

学校事故発生状況報告、イ１０月分不登校等の状況報告、ウ 小中学校に

おけるいじめの現状報告』をまとめて報告願います。 

 

学校教育課長：（提出資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、学校事故発生状況報告、不登校等の 



 

 

状況報告、いじめの現状報告について、何か質問等がございましたらどう 

ぞ。 

 

委員長 ：小学校でもラインが当たり前になっているようです。そういったものや、 

落書きなども似たようなものですよね。そういったものは早期発見、早期 

解決することがなによりも大切だと思っておりますので、事が大きくなら 

ないうちに早めに対応していただければいいと思いますね。 

 

学校教育課長：今回報告いたしました６件もそうですが、子ども達の方が担任や保護 

者にその様子を伝えて連絡が入るといったことで相談できている関係が 

あるということが一番ありがたいことですし、大事なことだと思います。 

すぐ相談できる親であったり、教師であったりということが大切だと思 

いますし、それぞれの立場の者がそれぞれの目で子ども達を見ていく必 

要があるなと強く思っております。 

 

委員長 ：ではよろしくお願いいたします。他にありませんか。特に無いようですの 

で次に進ませていただきます。『エ 相生市文化会館について』をお願い 

いたします。 

 

生涯学習課主幹：（相生市文化会館について資料に基づき説明）  

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、ただいまの文化会館について、何か 

質問等がございましたらどうぞ。特に無いようですので次に進ませていた 

だきます。『オ １２月分の行事予定』についてお願いいたします。 

 

各課・室長：（資料に基づき、主だったものを報告） 

１２月の定例会は    １２／２１（木）１５：３０～ 

１月の総合教育会議は   １／３０（火）１３：３０～ 

１月の定例会は      １／３０（火）１５：００～ 

 

委員長 ：行事予定報告について何かございますか。特に無いようですので、『カ そ 

の他』ありますか。 

 

管理課長：配布物の確認（平成２９年度相生市中学校駅伝競走大会成績表、平成２９ 

年度兵庫県中学校秋季新人体育大会結果および西播地区駅伝大会結果、平

成２９年度西播地区中学校秋季新人体育大会結果（10/14、15 実施分）及

び駅伝大会結果（10/27実施分）、あおば幼稚園シェイクアウト訓練の様子、

他市町教育委員の異動報告 



 

 

 

委員長 ：ありがとうございました。他にはございませんか。 

特に無いようですので、平成２９年第１２回教育委員会定例会を閉会させ 

ていただきます。お疲れ様でした。 

 

 

１４：５０ 終了 


